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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku, 
první dubnové dny jsou spojeny 
s Velikonocemi – oslavou zmrtvýchvstání 
Ježíše Krista i svátky jara. K Velikonocům 
odnepaměti patří rozmanité tradice a také 
setkávání s rodinou, přáteli a sousedy. A právě 
mezilidské kontakty jsou tím, co jsme museli 
v posledních měsících omezit a co nám tak 
schází. Týká se to nejen běžných přátelských 
posezení, ale také životních mezníků – 
vítání občánků, svatebních obřadů, oslav 
úctyhodných jubileí i posledních rozloučení. 

Nemůžeme se podělit o své pocity spojené 
s těmito zásadními životními momenty, 
nemůžeme sdílet svou radost ani bolest 
tak, jak jsme bývali zvyklí a jak bychom 
potřebovali. 
Stejně jako všichni ostatní už netrpělivě 
vyhlížím rozvolnění, těším se, že budeme 
moci přivítat naše malé spoluobčánky, 
poblahopřát jubilantům k jejich výročí 
a poděkovat jim za vše, co pro město 
udělali. A že se budeme potkávat s našimi 
spoluobčany, abychom s nimi tváří v tvář 
řešili jejich požadavky, či si jen tak přátelsky 
popovídali o tom, co je zajímá. Přiznám se, že 
to všechno nejen mně, ale i ostatním kolegům 
opravdu schází. V posledních měsících nám 
v tom brání nejen platná omezení, ale také 
naše obavy o zdraví spoluobčanů, s nímž 
nemůžeme a nechceme hazardovat.   
Omezit jsme museli – s výjimkou zasedání 
zastupitelstva, kde je osobní účast povolena, 
– i pracovní setkání, která nyní většinou 
probíhají online. Takto se uskutečnilo 

například zásadní jednání spojené 
s převzetím budovy finančního úřadu. Je 
dobře, že díky moderním technologiím lze 
komunikovat online, ale, upřímně, osobní 
kontakt nic nenahradí! Přesto jsem vděčný, 
že tyto možnosti máme a i díky nim můžeme 
řešit rozvojové záležitosti města a pokračovat 
v už rozpracovaných úkolech. K nim patří 
například příprava výstavby nové budovy 
mateřské školy, která i přes komplikace 
dané covidem-19  probíhá podle plánu, jenž 
počítá se zahájením přípravy hrubé stavby 
letos na podzim. Zároveň děláme vše pro 
to, abychom na tuto investiční akci získali 
finanční podporu z dotačních titulů.
Vážení spoluobčané, ve zdraví prožijte co 
nejkrásnější Velikonoce. Ať jsou časem 
rozjímání i radosti a tentokrát také příslibem 
volnosti a návratu ke způsobu života, který 
nám všem už tolik schází!

EDITORIAL

INFO

BŘEZNOVÉ 
ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA

VYHODNOCENÍ SOUTĚŽE O NEJLEPŠÍ 
NABÍDKU NA REALIZACI SÍNĚ SLÁVY 
PETRY KVITOVÉ 

Petr Ertelt, starosta města Fulneku, foto: archiv

V pondělí 8. března se za dodržení všech 
platných hygienických opatření uskutečni-
lo zasedání Zastupitelstva města Fulneku, 
v jehož složení došlo ke změně. Na svou 
funkci rezignoval zastupitel René Egert 
(ČSSD) a následně také první náhradnice za 
volební stranu  ČSSD Jitka Krčmářová. Slib 
zastupitele složil Richard Marek (ČSSD).

Zastupitelé projednávali dlouho očekávané 
změny územního plánu číslo 2, což se vzhle-
dem k počtu navrhovaných změn promítlo 
i do délky zasedání. Během sedmihodino-
vého jednání byla schválena drtivá většina 
návrhů a žádostí týkajících se zejména další-
ho rozvoje města. Šlo  například o výstavbu 
nových rodinných domů, nebo o přípravy 
na vybudování kanalizace ve všech místních 
částech, kde je třeba vytvořit podmínky pro 
stavbu čističek odpadních vod, či přečerpá-
vacích stanic. 

Online přenos zasedání sledovalo přes 330 
přihlášených, což je bezmála trojnásobný 
počet oproti předchozímu jednání zastupi-
telstva. 

Ve čtvrtém březnovém týdnu byla ukončena 
soutěž pro podání nabídek na architektonic-
ké a designové ztvárnění budoucí podoby 
Síně slávy Petry Kvitové  v prostorách histo-
rické budovy Knurrova paláce na náměstí ve 
Fulneku.
Do soutěže se v řádném termínu přihlásili tři 
uchazeči, ze kterých hodnoticí komise určila 
pořadí nejlepšího návrhu. A následně exter-
ní firma, která celou soutěž organizovala, 
určila nejvhodnějšího uchazeče. Ten byl na 
doporučení externí firmy a hodnoticí komise 
schválen Radou města Fulneku. 

V soutěži byla také podmínka, aby uchazeč 
byl schopen kromě návrhu realizovat celou 
svou architektonickou vizi. Vítězný uchazeč 
nejlépe koncepčně do návrhu zakompono-
val, kromě samotné Síně slávy Petry Kvitové, 
také dispoziční řešení restaurace umístěné 
v průchodu naproti vchodu do informační-
ho centra a vnitřní nádvoří Knurrova paláce 
s venkovním posezením navržené restaura-
ce. S vítěznou firmou Sport Institute, s.r.o., 
bude podepsána smlouva o dílo na realizaci 
celého projektu.

Rada města Fulneku

Další zasedání Zastupitelstva města Fulneku se uskuteční 7. června od 16 hodin. Jednání bude opět možné sledovat online.
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,

v březnu se uskutečnilo pro budoucnost 
města velice důležité zasedání zastupitel-
stva. S průběhem i výsledky zasedání se sa-
mozřejmě můžete seznámit na webových 
stránkách Fulneku, ráda bych však upozorni-
la na jeho důležité momenty.
Zásadní změnou k lepšímu byla oproti dří-
vějšku podstatně vyšší kvalita online přeno-
su, potěšující je i rostoucí počet přihlášených, 
kteří jednání sledovali z bezpečí a pohodlí 
domova. 
Velkým tématem březnového zasedání za-
stupitelstva byla změna územního plánu 
zahrnující i požadavky občanů. Mám obrov-
skou radost z toho, že zastupitelé změny sou-
visející s bydlením podpořili a dali tak šanci 
občanům, kteří si na území Fulneku chtějí 
postavit rodinný dům.

Cením si také toho, že všichni přítomní zastu-
pitelé jednohlasně rozhodli o rozdělení zá-
kladní školy a mateřské školy k 1. lednu 2022. 
Budeme tedy mít dostatek času vyřídit vše, 
co je k takovému kroku nezbytné. Jsem pře-
svědčena, že osamostatnění těchto subjektů 
bude k jejich prospěchu, protože jde o dvě 
instituce žijící rozdílným životem.
Naopak mě mrzí, že jsme v březnu museli 
kvůli koronaviru už podruhé zrušit přesunutí 
sochy J. A. Komenského z radnice na nádvo-
ří Knurrova paláce. V dané chvíli nechává-
me otázku termínu otevřenou a akci, která 
by měla mít vzhledem k významu Učitele 
národů odpovídající společenskou úroveň, 
zrealizujeme až tehdy, kdy se jí budou moci 
zúčastnit občané města a užít si doprovodný 
kulturní program. 
Přestože covid-19 zasahuje v podstatě do 
všech oblastí života, nesmíme se jím nechat 
paralyzovat a naopak dělat vše pro to, aby se 
město rozvíjelo. Nedílnou součástí Fulneku 
jsou přilehlé obce, které patří k našemu měs-
tu a proto již loni rada města oslovila předse-
dy osadních výborů, aby zpracovali aktuální 
požadavky obcí a stanovili priority, na které 
je třeba upřít pozornost. Na základě těchto 
podkladů bylo iniciováno několik investič-
ních akcí, které byly rovnou zrealizovány, 
nebo byly zahájeny přípravy k jejich prove-
dení. Stejné je to i letos, předsedy osadních 
výborů už jsme oslovili a čekáme na jejich 
podklady.
I drobné změny k lepšímu – ve městě, v na-
šich domácnostech i v našich myslích – mo-
hou pomoci zvednout náladu, která není 
v souvislosti s pandemií právě nejlepší. Ome-

zení se s největší pravděpodobností promít-
nou i do průběhu Velikonoc, nejvýznam-
nějšího liturgického svátku a také symbolu 
jara. Nedovolme, aby se tento fakt dotkl naší 
psychiky a naší radosti z prožití tak výjimeč-
ných okamžiků! Udělejme si Velikonoce jiné, 
přesto krásné a plné smíchu, pohody, tradič-
ních zvyků i dobrot. Vydejme se do přírody 
načerpat energii ze sluníčka a prvních kvě-
tin na loukách. Pokud se nemůžeme potkat, 
volejme si, objevme kouzlo starých dobrých 
ručně psaných dopisů či pohlednic, využijme 
sociální sítě a všechny dostupné prostředky, 
jak být v kontaktu s těmi, na nichž nám záleží. 
Podporujme se navzájem. Věřím, že na konci 
každého tunelu je světlo. Třeba ho ještě ne-
vidíme, ale je tam! A my za ním musíme jít!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová, foto: archiv

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

Snad každý freestyle jezdec a skateboardista 
má představu, jak by měl vypadat skatepark, 
kde by ho bavilo jezdit. Aby plánovaný 
fulnecký skatepark odpovídal požadavkům 
těch, kteří ho budou využívat, oslovilo vede-
ní města právě je. Na návrhu 25 metrů dlou-
hého a 12 metrů širokého skateparku proto 
kromě Jana Jílka, mistra světa a republiky 
ve Freestyle BMX, spolupracují také místní 
sportovci Jakub Toman, Jan Šimurda, Matouš 
Kotala a Michal Zeman.
„Na základě jejich postřehů bude vytvořena 
základní podoba skateparku, jenž by měl vy-
hovovat jak pokročilým, tak i začátečníkům. 
Postavit bychom ho chtěli nejpozději v čer-
venci-srpnu tohoto roku. Zároveň budeme 
pracovat na tom, aby bylo smysluplně využi-
to i bezprostřední okolí parku. To bude jeden 

z úkolů architektky Petry Belkové, která je 
novou pracovnicí odboru investic a životní-
ho prostředí,“ poznamenává místostarostka 
Lucie Činčalová. -gl-

O PODOBĚ FULNECKÉHO SKATEPARKU 
SPOLUROZHODUJÍ TI, KTEŘÍ HO BUDOU VYUŽÍVAT 
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AKTUÁLNĚ

SČÍTÁNÍ LIDU

ZNAČKY V JÍLOVCI

DERATIZACE V DUBNU DESET TISÍC KROKŮ

VYÚČTOVÁNÍ SLUŽEB

Sčítání lidu pokračuje. Do 9. dubna 2021 má 
každý možnost sečíst se online prostřed-
nictvím elektronického formuláře na webu 
www.scitani.cz nebo v mobilní aplikaci. Kdo 
se nesečte online, má zákonnou povinnost 
od 17. dubna do 11. května 2021 vyplnit 
a odevzdat listinný formulář. Jeho distribuci 
zajišťují sčítací komisaři. Více v březnovém 
vydání zpravodaje a na www.scitani.cz.

-red-

Oznamujeme, že v Jílovci bude probíhat 
obnova katastrálního operátu novým ma-
pováním. Součástí těchto prací bude také 
umisťování měřických značek na pozemky 
vlastníků, a to pracovníky Katastrálního úřa-
du pro Moravskoslezský kraj. Bližší informace 
jsou zveřejněny na úřední desce města Fu-
lneku a na vývěsce v obci. 		   -red-

Abychom zabránili zvýšenému výskytu hlo-
davců, přistupuje město ke koordinaci de-
ratizace na území Fulneku a přilehlých obcí. 
Město Fulnek, zastoupené Technickými služ-
bami města Fulnek, p. o., vyzývá každého 
vlastníka nebo správce objektu, kanalizace, 
horkovodů a kontrolních šachet, aby zajistil 
deratizaci na svém nebo svěřeném majetku 
na vlastní náklad pro vyšší účinnost jednotně 
v dubnu 2021. Deratizace v městských objek-
tech bude probíhat v termínu od 12. do 16. 
dubna.

Jan Jakeš, Technické služby města Fulneku

Fulnek se zapojil do projektu Deset tisíc 
kroků, jehož cílem je motivovat k pravidel-
né aktivitě, a to alespoň po dobu jednoho 
měsíce.  Výzva pracuje s magickou hranicí 
deseti tisíc, což je zhruba 7,5 km. Stačí však 
mnohem méně kroků, aby byl organismus 
odolnější. Důležitější než objem je spíše 
pravidelnost, svižné tempo a příjemné 
prostředí. Aktivitu je možné monitorovat 
na jakémkoliv zařízení a následně ji v po-
době printscreenu nahrát do svého profi-
lu. Každý kilometr je bodově ohodnocen, 
zohledněn je věk účastníka a jeho BMI. Na 
účastníky s nejvyšším počtem bodů čekají 
zajímavé ceny.   „Pojďme společně vyrazit 
vstříc jarním kilometrům, společně vklá-
dat příspěvky do skupiny na FB s názvem 
Fulnek – 10 000 kroků, společně se podpo-
rovat a povzbuzovat ke splnění cíle. Tím je 
radost ze života a plného zdraví,“ zve Lucie 
Činčalová, koordinátorka výzvy pro město 
Fulnek. 

www.desettisickroku.cz/fulnek

Zpracování vyúčtování služeb v bytech za 
rok 2020 se uskuteční do 30. dubna 2021, 
splatnost nedoplatků a výplata přeplatků 
je pak do 30. června 2021. Přeplatky budou 
vyplaceny buď na účet nájemců (vlastníků), 
nebo poštovní poukázkou. Nedoplatky je 
nutné uhradit na účet města Fulneku. Po-
drobné informace jsou standardně uvedeny 
na každém tiskopise vyúčtování služeb, které 
nájemci (vlastníci) obdrží.

-rv-

Epidemie koronaviru, se kterou se všichni 
už přes rok potýkáme, ovlivnila i fungování 
městského úřadu. Všichni zaměstnanci mu-
seli téměř celý rok dodržovat stanovená pra-
vidla – používat dezinfekci, udržovat roze-
stupy a nosit roušky nebo respirátory. I přes 
nepříjemná omezení ale nadále vykonávali 
svou práci, za to jim všem patří poděkování.

Kvůli epidemii byl na úřadě omezen osobní 
kontakt zaměstnanců s veřejností. To se pro-
jevilo na zkrácení úředních hodin. Osobní 
schůzky si mohou návštěvníci dohodnout te-
lefonicky nebo e-mailem na přesný čas, čímž 
se vyhnou případnému čekání. Jsme si vědo-

mi, že současná opatření jsou pro návštěvní-
ky úřadu komplikací, i jim tedy patří poděko-
vání za jejich spolupráci a pochopení.

Přestože se některým zaměstnancům náka-
za koronavirem nevyhnula, naštěstí nedošlo 
k dlouhodobému uzavření některého odbo-
ru. To převážně díky dodržování stanovených 
hygienických opatření, umístění oddělova-
cích ochranných skel na vybraná pracoviště 
a využívání home office. Když byla rozhodnu-
tím rady města z října 2019 zahájena moder-
nizace IT systémů, nikdo nepředpokládal, že 
dnes bude home office běžným standardem. 
V současnosti je IT systém městského úřadu 

na takové úrovni, že možnosti práce z domo-
va a v kanceláři jsou shodné. Novinkou jsou 
také online přenosy ze zasedání zastupitel-
stva.

Pro ještě větší bezpečnost v současné době 
na úřadě používáme chirurgické roušky 
a respirátory namísto roušek látkových. Také 
v těchto dnech zajišťujeme testování za-
městnanců, které bude probíhat v pravidel-
ných týdenních cyklech až do odvolání.

René Veřmiřovský

tajemník

Vážení občané Fulneku, 
určitě jste zaznamenali, že vláda ČR schváli-
la pomoc nejen podnikajícím, které ovlivni-
ly restrikce kvůli epidemiologickým opatře-
ním, ale také další miliardu korun na pomoc 
lidem pracujícím v oblasti kultury. V sou-
časnosti ministerstvo kultury ve spolupráci 
s ministerstvem průmyslu a obchodu připra-
vilo další dvě výzvy. Jedna je pokračování 
programu COVID kultura (podpora umělců, 
herců, kouzelníků, tanečníků, hudebníků, 
ale také zvukařů, osvětlovačů apod.), avšak 
ještě navíc rozšířena například o výtvarníky 
a spisovatele. 
Druhá výzva je určena pracovníkům v au-
diovizuálním umění. V programu COVID-

-Kultura 2, který byl ke konci prosince 2020 
ukončen, bylo podáno celkem 5 934 žádostí 
za 819 milionů korun. Z toho 5 002 žádostí 
za 300 milionů korun podaly osoby samo-
statně výdělečně činné. Úspěšnost žadatelů 
byla kolem 90 procent.
Vím, že u nás, v Moravskoslezském kraji, 
v okrese Nový Jičín, i v samotné vaší obci, 
působí mnoho umělců, kterým současná 
situace příliš nepřeje. Zároveň jsem si vě-
dom, že mnozí z vás si nejste jisti, zda se do 
toho programu můžete zapojit, jak vyplnit 
žádost apod. Proto, pokud byste měli zájem 
se dozvědět bližší informace, či něco zkon-
zultovat, určitě se na mě obraťte: jiri.vzien-
tek@mkcr.cz, či sledujte můj FB Jiří Vzientek 

| Facebook. Já a mí kolegové jsme vám při-
praveni pomoci.

S úctou Jiří Vzientek

náměstek ministra kultury

ROK S KORONAVIREM

COVID-KULTURA 3
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HLAVNÍ TÉMATA

PRO PŘÍŠTÍ OBDOBÍ
První pasáží strategie je analytická část, je-
jímž cílem bylo zjistit současný stav, hlavní 
problémy města a témata, jimiž by se město 
mělo v příštích letech zabývat. „V rámci pří-
pravy analytické části jsme čerpali z mnoha 
zdrojů. Kromě analýzy dat jsme provedli 
terénní šetření a navštívili všechny místní 
části,“ popisuje Zdeněk Frélich, vedoucí zpra-
covatelského týmu. „Dále jsme absolvovali 
individuální rozhovory s členy vedení města 
a městského úřadu. Mezi občany byl prove-
den dotazníkový průzkum, s jehož výsledky 
jste se měli možnost seznámit ve zpravodaji 
v loňském roce. Rovněž od občanů jsme do-
stali celou řadu zajímavých podnětů,“ dopl-
ňuje Štěpán Vizina ze společnosti EKOTOXA. 
Následně bylo vše projednáno v pracovních 
skupinách.

Z analytické části vyplynula hlavní témata, 
která jsou pro budoucí rozvoj města klíčová. 
„Hlavní prioritou města by mělo být zastave-
ní úbytku počtu obyvatel. Na tom se respon-
denti všeobecně shodli,“ pokračuje Zdeněk 
Frélich. „Ve městě ubývá obyvatel, navíc se 
zvyšuje průměrný věk a část mladých, vzdě-
lanějších lidí se stěhuje pryč. Dobrou zprávou 
je, že město může tento nepříznivý trend ak-
tivně ovlivnit.“

Mezi další témata patří například málo atrak-
tivní centrum města s absencí služeb a ne-
využívaný zámek, některé nevyužité nebo 
málo využité objekty, nedostatek zdravotní-
ků nebo potřeba rozvoje cyklistické dopravy. 
Naopak kladně je hodnocena dobrá doprav-
ní dostupnost města díky blízkosti dálnice, 
přijatelné ceny stavebních pozemků, solidní 
finanční situace a také schopnost města při-
pravit a realizovat i větší investiční akce typu 
rekonstrukcí stavebních objektů.

HLAVNÍ CÍLE A PRIORITY
Pro zajištění rozvoje města v příštích letech 
byly stanoveny tři prioritní oblasti a na ně 
navazujících dvanáct opatření, která je budou 
naplňovat. Ke každému opatření je stanoven 
tzv. strategický cíl. Struktura návrhové části je 
naznačena níže.

„Jako první a hlavní opatření je stanovena 
dostatečná nabídka pro kvalitní bydlení,“ 
uvádí Štěpán Vizina. „Ve městě je několik 

Město Fulnek v průběhu roku 2020 připravovalo Strategický plán rozvoje města Fulneku na období 2021–2027. Společně 
s územním plánem se bude jednat o hlavní dokument určující rozvoj města v příštích letech. Jeho přípravu koordinovala 
externí společnost EKOTOXA, s.r.o., do jeho přípravy se zapojilo vedení města, úřadu a široká veřejnost. Strategický plán byl 
schválen zastupitelstvem města v prosinci 2020. Tady jsou jeho hlavní cíle, priority a plánované projekty. 

STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE MĚSTA
INFO

rozvojových ploch s potenciálem výstavby. 
Pokud se podaří zajistit jejich zasíťování, 
budou je moci využít jak místní občané, tak 
noví zájemci odjinud. Tím bude zajištěna 
stabilizace a postupný nárůst počtu obyva-
tel.“ Vedení města již na výběru vhodných 
lokalit a jejich přípravě začalo pracovat.  
Pro jednotlivé oblasti života ve městě jsou 
navržena konkrétní opatření. Důležitým té-
matem je například podpora cyklistické do-
pravy, která byla občany často zmiňována 
v dotazníkovém průzkumu. Budování no-
vých cyklostezek a cyklotras musí být řeše-
no koncepčně tak, aby propojily místní části 
s centrem města a umožnily jak bezpečnou 
každodenní dojížďku do zaměstnání, tak i re-
kreační využití. Dalším důležitým tématem je 
volný čas dětí a mládeže. V minulých letech 
se podařilo vystavět několik multifunkčních 
hřišť, teď se město soustřeďuje na vybudo-
vání skateparku. Výhledově je zde zájmem 
města zajistit pro děti a mládež zařízení typu 
střediska volného času nebo nízkoprahové-
ho volnočasového zařízení.

AKČNÍ PLÁN DO ROKU 2023
Na strategii navazuje akční plán, v němž jsou 
uvedeny a schváleny projekty, které by měly 
být zrealizovány, nebo alespoň připraveny 
do roku 2023. 

Schválený akční plán obsahuje 33 konkrét-
ních akcí pro dané období. K němu je dopl-
něn tzv. zásobník projektů, v němž jsou uve-
deny další investiční akce, které se „dostanou 
do hry“, pokud bude mít město dostatek fi-
nančních prostředků.

Z projektů uvedených v akčním plá-
nu lze uvést například zpracování ge-
nerelu cyklotras, podle kterého budou 
následně budovány nové cyklistické 
trasy. Dále město plánuje rekonstrukci ně-
kolika městských objektů, vybudování ka-
nalizace v Kostelci a Děrném, rekonstruk-
ce části chodníků a místních komunikací. 
V oblasti cestovního ruchu lze zmínit zřízení 
Síně slávy Petry Kvitové, která by měla být 
v Knurrově paláci.

„Příprava strategického plánu byla společ-
ným dílem nás a zástupců i občanů města 
Fulneka. Děkujeme všem, kteří se do jeho 
přípravy zapojili,“ uzavírá Zdeněk Frélich. „Vě-
říme, že strategie bude živým dokumentem, 
který pomůže městu naplňovat stanovené 
priority a zlepšovat tak život ve městě.“ 

Zdeněk Frélich, EKOTOXA s.r.o.
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S koronakrizí je spojen další problém, a to 
kila navíc. Zvyšující se váhu se pak mnozí 
snaží rychle řešit například prostřednictvím 
diet, které na internetu slibují rychlý váhový 
úbytek. Mezi ně patří i poslední dobou velmi 
oblíbená ketodieta. 
I zde platí, že než spotřebitel na internetu vý-
robky s označením keto vloží do košíku, měl 
by si prodávajícího dobře „proklepnout“. Dů-
ležité je vzít rozum do hrsti. 
Státní zemědělská a potravinářská inspekce 
(SZPI) i Česká obchodní inspekce před růz-
nými neseriózními weby pravidelně varují na 
svých stránkách. Některé nabídky obsahují 

klamavé informace a některé produkty zase 
nemají deklarované účinky. Provozovatelé 
webových stránek propagující „zázračné pro-
dukty na hubnutí“ nezřídka používají nekalé 
obchodní praktiky. Nabízené výrobky se také 
mnohdy snaží budit dojem, že jsou léčivým 
přípravkem. Ve skutečnosti se však jedná 
pouze o doplněk stravy, tedy potravinu. 
V textech jsou používána tzv. léčebná tvrze-
ní a neschválená zdravotní tvrzení v rozporu 
s právními předpisy. 
A jak tedy spotřebitel zjistí, kterým webům 
je lépe se vyhnout? Přehled rizikových webů 
potravinářská inspekce zveřejňuje na svých 
stránkách www.potravinynapranyri.cz, kde 
pro ně založila speciální sekci – rizikové weby. 
Podobnou sekci má na svých stránkách i ČOI. 

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska, z. s.

V blíže nestanovené 
době mezi 19. hodinou 
podvečerní 27. úno-
ra a 6. hodinou ranní 
1. března doposud ne-

známý pachatel spáchal ve Fulneku, v části 
Jerlochovice, zločin krádeže tím, že neopráv-
něně vstoupil do areálu zdejší soukromé spo-
lečnosti a po rozbití skleněné výplně okna se 
vloupal do jedné z kanceláří. Následným od-
cizením příruční pokladny s finančními pro-
středky a poškozením zařízení vnikla celková 
hmotná škoda na majetku ve výši 54 tisíc ko-
run. Tuto trestnou činnost majetkového cha-
rakteru nyní prověřují policisté z obvodního 
oddělení ve Fulneku. Jakékoli informace, 
které by vedly ke zjištění osoby pachatele, či 
k nálezu odcizených finančních prostředků, 
lze kdykoli telefonicky sdělit, i anonymně, na 
fulnecké policejní číslo 974 735 721.

Doprava se stala neodmyslitelnou součástí 
našich životů, proto je důležité seznámit děti 
s různými dopravními situacemi již v útlém 
věku a chránit tak jejich zdraví. Proto si při- 
pomeňme pravidla bezpečného chování 
v silničním provozu.
Dítě jako chodec
• Děti by měly vědět, jak a kde se správně 
přechází přes silnici, a také, že i na pře- chodu 
pro chodce musejí být ostražité, že je důle-
žité se rozhlédnout a navázat s řidičem oční 
kontakt.
• Naučte děti vnímat zvuky na ulici, se- znam-
te je s různými druhy dopravních prostředků, 
jejich významem a jak mo- hou být nebez-
pečné.
• Ověřte, zda děti správně rozpoznají ba- rev-
nou signalizaci na semaforu.
• Při hře s autíčky můžete dětem ukázat, jak 
může být dlouhá brzdná dráha vozi- del je-
doucích různou rychlostí.
Dítě jako spolujezdec
• Vždy ve vozidle pro své dítě používejte 
správný zádržný systém.
• Sdělte dítěti, co se stane, když se nepři- 
poutá bezpečnostním pásem.
• Informujte dítě, jak správně nastupovat

do vozidla a vystupovat z něj.
• Vysvětlete mu, proč nemá za jízdy vyru-
šovat řidiče.
Jak naučit děti pravidlům silničního provo- 
zu?
Zodpovědní rodiče jsou tím nejlepším pří- 
kladem. Už v předškolním věku děti velmi 
rychle postřehnou, jak se správně orientovat 
v dopravním prostředí. Díky tomu pro ně 
v budoucnu bude mnohem jednodušší za-
cho- vat se bezpečně i v nečekaných situa-
cích. Dávejte pozor, ať nejste vlastním dětem 
špat- ným příkladem! Děti samozřejmě vní-
mají i nesprávné chování, které vidí u dospě-
lých, a mohou ho napodobovat. Vyvarujte se 
proto například přecházení vozovky na čer-
venou, nesprávnému přecházení přes silnici 
či pře- jíždění plné čáry.
Při společných procházkách využívejte růz- 
ných situací a dítěti vysvětlujte, jak se v nich 
zachovat a jaké jsou povinnosti chodce. Při 
pozorování ostatních lidí můžete s dítětem 
zhodnotit, zda se v silničním provozu chovají 
správně, popřípadě co dělají špatně. Sledujte 
semafory pro chodce i vozidla, nechte dítě 
popsat význam jednotlivých barev. Na bez- 
pečném místě naučte dítě ovládat správnou

techniku jízdy na kole či odrážedle, naučte je 
správně používat cyklistickou přilbu. Formou 
hry ukažte dítěti řešení různých dopravních 
situací..

Marika Jeličová vrchní inspektor oddělení prevence 

Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje

VLOUPÁNÍ 
V JERLOCHOVICÍCH

POZOR NA „ZÁZRAČNÉ“ PŘÍPRAVKY 
NA HUBNUTÍ

BEZPEČNOST DĚTÍ 
V SILNIČNÍM PROVOZU

BEZPEČÍ
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Milí občané a farníci,
s přicházejícím jarem se v nás probou-
zí naděje začátku nového jitra. Po zimě se 
hlavně příroda ukazuje v čerstvých, pěk-
ných barvách, plných síly a života. Jaro 
je ale také časem slavení Velikonoc, tedy 

největších křesťanských svátků. V těch-
to dnech si uvědomujeme, že zlo, utrpení 
a smrt nemá poslední slovo, když nám Bůh 
v Ježíši, který vstal z mrtvých, ukázal a potvr-
dil konečné vítězství lásky a života. 
Pokud to aktuální situace dovolí, rádi by-

chom spolu s vámi prožili letošní velikonoční 
dny. Bez ohledu na okolnosti, možnost se-
tkání, vám už nyní přejeme radostné prožití 
velikonočních svátků, hodně pokoje, naděje 
a odvahy k novému životu. 

Otcové Jozef a Jan

Do vesnic, jako je ta naše, chodí lidé žít pře-
devším za klidem a v souladu s přírodou. 
Dobu covidovou zde díky tomu nevnímáme 
natolik silně, jako je tomu jinde. Možná do-
konce v mnohých z nás tento nelehký čas na 
pozitivní úrovni umocnil pocity z toho, jaké 
hodnoty ctíme, jak silné vazby k naší obci 
máme a jak blízko jsme si s lidmi, kteří žijí 
kolem nás. Zdánlivě naše obec může působit 
tak, že se jedná o místo, kde se nic moc nedě-
je. Opak je však pravdou a jarní období toho 
obvykle bývá důkazem.
Již v loňském roce opatření proti šíření ko-
ronaviru značně omezila jarní akce. V Jílovci 
jsme ještě bez omezení zvládli zorganizo-
vat druhý ročník jíloveckých končin a poté, 
již s ohledem na tehdejší opatření, postavili 
a pokáceli májku, což bylo zároveň spojeno 

s velmi příjemným odpolednem pro děti 
a s vícegeneračním cyklokrosem. Život v obci 
se tím zase přiblížil normálu.
Nejsilnější jarní tradicí jsou však v naší obci 
bezesporu Velikonoce. Tradice Velikonoc zde 
sahá daleko do historie. Po mnoho deseti-
letí zpět máme k dispozici četné fotografie 
z velikonočního šmigrustování, díky nimž 
můžeme posoudit, že se toho v Jílovci napříč 
časem, ve vztahu k této tradici, příliš nezmě-
nilo. Místní muži se i dnes na Velikonoční 
pondělí v ranních hodinách tradičně scházejí 
na jílovecké návsi a po skupinkách obcházejí 
stavení od stavení, kde si ručně vyrobenými 
pomlázkami nebo jalovci vykoledují od hos-
titelky zdobená vajíčka či něco k snědku. Zá-
jem o uctívání této tradice je zde každoročně 
velký napříč všemi generacemi koledníků. 
V letošním roce připadá Velikonoční pondě-
lí na 5. dubna a již nyní lze bohužel počítat 
s tím, že skrze aktuální nařízení vlády budou 
Velikonoce v podobném duchu, jako tomu 
bylo loni. Mimo samotný zákaz koledování 
to pro naši obec znamená, že nebude moct 
proběhnout oblíbená akce, kterou každým 
rokem pořádá osadní výbor za podpory měs-
ta Fulneku, a to tradiční Velikonoční tvoření 
Na váze. Vždy se jedná o příjemné nedělní 
odpoledne v týdnu před Velikonocemi, kdy 
společně s občany, za vůně domácích mouč-
níků a tradiční vaječiny, zdobíme kraslice, 

pleteme pomlázky, vyséváme osení a vyrábí-
me různé dekorace. Tyto chvíle nám, stejně 
jako loni, budou letos chybět, ale uvědomu-
jeme si, že je třeba přijímat věci tak, jak jsou, 
a brát si i z této nelehké doby to dobré.
Ráda bych tímto pobídla všechny fulnecké 
občany, nejen ty jílovecké… Zkusme brát ty 
letošní Velikonoce nejen jako nejvýznamněj-
ší křesťanský svátek zmrtvýchvstání Ježíše 
Krista, ale zároveň jako symbolické přiví-
táním jara – času zrození a plodnosti, času 
rozpuku květin, vůní a svěžího jarního vánku, 
a vnímat toto období pozitivně, s klidem, 

a čerpat novou energii z přírody a mnoha 
krásných míst, které nám Fulnecko nabízí. 
Není třeba se hnát za davy turistů a zdolávat 
beskydské kopce, když mnoho krásných míst 
máme na dosah. 

Text: Adéla Brožová, foto: archiv obce Jílovec

VELIKONOCE JSOU POTVRZENÍM KONEČNÉHO 
VÍTĚZSTVÍ LÁSKY A ŽIVOTA

ČAS JARNÍCH TRADIC V JÍLOVCI, 
KTERÉ NÁM I LETOS COVID VZAL

VELIKONOČNÍ POŘAD BOHOSLUŽEB 
Chrám Nejsvětější Trojice ve Fulneku VELIKONOČNÍ TRIDUUM

Zelený čtvrtek (1. 4.) – Památka poslední večeře Páně 
bohoslužby v 16 hodin a 18 hodin, 

následně možnost modlitby do 22 hodin 
				  

Velký Pátek (2. 4.) – Památka umučení Páně
15 hodin modlitba Korunky k Božímu milosrdenství 

(první den novény k Božímu milosrdenství)
Velkopáteční obřady v 15.30 a 18 hodin

následně možnost modlitby u Božího hrobu do 22 hodin 

Bílá sobota (3. 4.) od 9 do 17 hodin 
možnost modlitby u Božího hrobu

15 hodin Hodina milosrdenství 
(společná modlitba)

Velikonoční vigilie v 19 hodin

Boží hod velikonoční (4. 4.) 
Bohoslužby v 9 a 17 hodin

Boží hod velikonoční (4. 4.) – ostatní kostely:
Stachovice 7.30 hodin, Děrné 8 hodin,

Lukavec a Vrchy 10.30 hodin
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FULNEK SE ZAPOJIL DO SYSTÉMU REGISTRACÍ 
K OČKOVÁNÍ PROTI KORONAVIRU

Město Fulnek se zapojilo do Centrálního sys-
tému registrací k očkování proti koronaviru. 
V současné době (pozn. red.: 15. března) jsou 
v něm zpřístupněny registrace pro osoby 
starší 70 a 80 let, zdravotníky, pedagogické 

pracovníky, nepedagogické zaměstnan-
ce škol a školských zařízení, pečující osoby 
v dětských skupinách (mikrojeslích) a za-
městnance v přímé péči zajišťující činnost za-
řízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc.

Nutno podotknout, že zájemci jsou seřazo-
váni podle věku, nikoliv podle pořadí regis-
trace. Registraci je možné vyřídit na základě 
předchozí telefonické dohody také v budově 
městského úřadu na odboru vnitřních věcí. 

Termíny očkování jsou většinou do dvou 
týdnů. Při obdržení prvního termínu získají 
registrovaní také datum druhého přeočko-
vání. Spolupráce s očkovacími centry je na 
dobré úrovni, s registracemi jsme doposud 

nezaznamenali žádné problémy. Žadatelé 
z Fulneku nejčastěji využívají možnost očko-
vání v Odrách, v Bílovci a výjimečně také 
v Ostravě. 

Město Fulnek nabídlo také možnost registra-
ce k očkování proti koronaviru obyvatelům 
bytových domů ve Fulneku v ulici Masaryko-
vě č. p. 390 a Fučíkova č. p. 175. Ve spolupráci 
s hasiči je zajištěn převoz těchto obyvatel do 
očkovacího centra v Odrách. Nezapomíná-
me ani na naše občany omezené v pohybu. 
V takovém případě se očkování domlouvá ve 
spolupráci s rodinou a ošetřujícím lékařem.

René Veřmiřovský, tajemník

Foto: archiv Nemocnice AGEL Nový Jičín

POPLATKU ZE PSŮ
V průběhu května budou rozeslány složen-
ky k úhradě místního poplatku ze psů za rok 
2021 občanům, kteří do té doby poplatek 
neuhradí. Prosíme o upřednostnění bezho-
tovostní platby. Poplatek je možné zapla-
tit na účet města č. 19-1764214329/0800. 
Je nutné uvést variabilní symbol, který je 
stejný jako loni. Pokud neznáte svůj va-
riabilní symbol, kontaktujte paní Šalato-
vou na tel. č. 556 770 895, e-mailem na 
salatova.katerina@fulnek.cz, nebo paní Spá-
čilovou na tel. č. 556 770 895, e-mailem na 
spacilova.martina@fulnek.cz, případně po-
stupujte v souladu s obecně závaznou vy-
hláškou č. 3/2019 o místním poplatku ze psů 
a poplatek uhraďte v pokladně MěÚ Fulnek 
ve dnech pondělí, středa od 8 do 17 hodin. 

-rv-
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V ÚNORU SE 
POČET VÝJEZDŮ 
ZASTAVIL NA 
ČÍSLE JEDENÁCT
2. únor – jsme povoláni do obce Stachovice 
k dopravní nehodě osobního vozidla. Tato 
nehoda se obešla bez zranění. Jednotka 
provedla s kolegy z HZS Bílovec protipožár-
ní zabezpečení a zamezila úniku provozních 
kapalin.
8. únor – v tento den řidiče na celém území 
Moravskoslezského kraje potrápily přívaly 
sněhu. Nejinak to bylo i ve Fulneku. Jednot-
ka vyjela na pomoc řidičům hned dvakrát. 
V ulici Bílovecké pomohla vyprostit zapadlý 
kamion a po odtahu na přivaděč se vracela 
zpět na základnu. Cestou však byla vyslána 
k další události – vyproštění kamionu v ulici 
Hranické.
9. únor – jednotka vyjíždí k požáru do obce 
Kujavy, kde došlo k zahoření podlahy v me-
zipatře.
12. únor – hasiči začínají bojovat s uvolňu-
jícím se sněhem a ledem ze střech budov v 
majetku města. V tento den jsme byli v ulici 
Masarykově.

13. únor – v ulici Hranické hrozí pád stro-
mu, který již je značně nakloněn nad silnici. 
Po dohodě s majitelem pozemku byl strom 
rozřezán.
14. únor – operačním střediskem jsme byli 
vysláni do ulice Fučíkovy, abychom s au-
tomobilovým žebříkem pomohli z okapu 
domu odstranit led, který hrozil pádem na 
chodník.
17. únor – opět jsme městem vysláni od-
stranit padající led a převisy sněhu v ulici 
Masarykově, vše se podařilo vyřešit s pomocí 
automobilového žebříku.
18. únor – na žádost vedení Základní školy 
J. A. Komenského vyjíždíme do ulice České 
s automobilovým žebříkem a odstraňujeme 
led z ucpaných okapů a svodů.
24. únor – ve večerních hodinách je jed-
notka povolána do obce Vlkovice k vyproš-
tění vozidla rychlé zdravotní pomoci, které 
zapadlo do bahna. To se jednotce s pomocí 
navijáku podařilo po dvaceti minutách.

DN Stachovice

Vlkovice

Shazování stromu na ulici Hranická

Shazování stromu na ulici Hranická

Vyprošťování kamionu na ulici HranickáOdstranění sněhu na ulici Masarykova

Shazování ledu z rodinného domu na ul.Fučikova

28. únor – posledním výjezdem byl požár 
vozidla v ulici Jelení. V tomto případě šlo 
o prověřovací cvičení jednotky.

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

RZP ve Vlkovicích
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Už pátý měsíc jsou žáci v 
domácí izolaci a jejich mož-
nost, jak se dozvědět něco 
nového je zúžena pouze na 
rodinu a učitele. Proto pro 
žáky 8. ročníku naší ško-
ly bylo velkým přínosem 
uskutečnění kariérového 

poradenství online, vedené lektorkou Dorotou Madziovou. Ta svým 
profesionálním přístupem upozornila žáky, že přestože mají na výběr 
střední školy relativně ještě dost času, je třeba se zamyslet nad svou 
vlastní budoucností. Co žáci od života chtějí, jakou životní úroveň by 
každý z nich chtěl mít a co mohou sami za sebe nabídnout navíc, po-
tkají-li se s konkurencí při ucházení se o zaměstnání.
Během dopoledne si také žáci připomněli možnosti uplatnění se na 
trhu práce, profese, které jsou stále žádané, profese, které opět ožíva-
jí, ale také profese, které za pár let těžko najdou svá uplatnění. 
Ve svém volném čase si pak žáci sami mohou prostřednictvím in-
ternetových odkazů, které jim byly nabídnuty, ujasnit svoji profesní 
kariéru pomocí otestování vlastní osobnosti, anebo nahlédnout pod 
pokličku jednotlivých řemesel a poslechnout si názory lidí, kteří svou 
práci nejen dokonale ovládají, ale i po letech ji dělají velmi rádi.
Celý program probíhal ve velmi příjemné atmosféře, žáci se zapojo-
vali do diskuse a uvědomovali si, že musejí udělat všechno pro to, aby 
byli v budoucnosti schopni se postarat nejen sami o sebe, ale také o 
svoji rodinu.

Jana Dámková, třídní učitelka 8. A, ZŠ JAK

Začalo druhé pololetí tohoto školního roku a my jsme se pokusili 
zpříjemnit si online výuku a trochu se rozveselit v této náročné době.
Každý den nás čekala nějaká zvláštní výzva. V pondělí jsme se ukázali 
před kamerou se zajímavými brýlemi. V úterý jsme se setkali s po-
krývkou hlavy – objevily se různé čepice, ušanky, turbany, klobouky 
a dokonce i jedna helma. Potom následoval Modrý den a také Den 
v pyžamu.
Bylo to super, hodně jsme se nasmáli a hned nám bylo veseleji. Ná-
sledovaly matematické rozcvičky, kvízy a vzory podstatných jmen 
s pohybem.
Na závěr týdne žáci psali ve slohu dopis kamarádům o tom, jak pro-
žívají celé toto nezvyklé období a jak se cítí při online výuce. Všichni 
se shodli, že jim moc chybí kamarádi a jediná výhoda je, že ráno ne-
musejí vstávat.

Alena Kocúnová, ZŠ JAK

KARIEROVÉ PORADENSTVÍ
8. ROČNÍKU ONLINE

TÝDEN HRAVÉHO
OPAKOVÁNÍ

Srdci neporučíš a chuť soutěžit v anglickém jazyce nezastavíš. 
S podobným pocitem pravděpodobně vstupovali soutěžící do 
školního kola olympiády v anglickém jazyce dne 26. února. Ani 
distanční forma výuky nás nezastavila od realizace tradiční kaž-
doroční události. Žáci nejdříve vyplnili lexikálně-gramatický test 
online. Poté se zapojili do ústní části klání, kde detailně popsali 
vybraný obrázek a následně hovořili na konverzační téma, které 
jim zvolil generátor připomínající kolo štěstí. Kritériem hodnocení 
tedy byla nejen znalost gramatiky, ale i schopnost plynulého úst-
ního projevu, prokázání šíře a pestrosti slovní zásoby a schopnost 
reagovat na kladené otázky. Žáci byli pozitivně naladěni, komu-
nikovali na výbornou a učitelky v komisi byly příjemně překva-
peny vysokou úrovní znalostí žáků vyššího stupně. V I. kategorii 
(6. a 7. ročník) získal 3. místo Daniellus Šindler (7. A), 2. místo Klára 
Weissmannová (7. A) a 1. místo obsadil Radim Šenk (7. A). Ve II. kate-
gorii (8. a 9. ročník) se na 3. místě umístil Matouš Kotala (8. A), na 2. 
místě Lukáš Grussmann (9. A) a 1. místo obsadili Daniel Dohnal (9. 
A) a Ondřej Sehnal (9. A) se shodným počtem bodů. Školní kolo bylo 
opět úspěšné. Do okresního kola, které se bude distančně konat v 
polovině března, postupuje vítěz II. kategorie Ondřej Sehnal. Ondro, 
přejeme ti mnoho úspěchů. Všem zúčastněným děkujeme za zájem 
o anglický jazyk. Angličtině zdar!

Lenka Ďulíková a Renata Chudobová, ZŠ JAK

ŠKOLNÍ KOLO OLYMPIÁDY 
Z ANGLICKÉHO JAZYKA
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Jelikož nám covidová situace nedovolila 
uspořádat ve škole klasický maškarní ples, 
rozhodli jsme se vyzkoušet vysílat ho online 
pod názvem Maškarák z obýváku. Ve čtvrtek 
18. února jsme dětem rozeslali pozvánky 
a zábava mohla začít. Připravili jsme si spous-
tu bláznivých soutěží a her, jako například 
tanec podle čísel, matematickou rozcvičku, 
kreslení na záda, anglickou rozcvičku, házení 
kuliček do deštníku atd. Taky jsme si krásně 

zatančili na známé písničky – Jerusalema, 
Makaréna a Ptačí tanec. Děti nám poslaly 
spoustu úžasných fotek v maskách. Tímto 
děkujeme rodičům za vytvoření krásných 
kostýmů. 
Možná se někomu zdál program krátký, ale 
byla to taková první zkušební vlaštovka, 
která měla rozptýlit a pobavit děti v této po-
divné době. Doufáme, že si to všichni báječ-
ně užili. Věříme, že se příští rok sejdeme na 

maškarním plese už ve škole. Náš záznam je 
možné zhlédnout na webu školy.  Poděková-
ní patří všem, kteří se na organizaci podíle-
li. Děkujeme rodičům a dětem, kteří si našli 
chviličku na zábavu a pobavení. 
Těšíme se na vás brzo ve škole!                                                                                                    

Za asistentky pedagoga Žaneta Benýšková, ZŠ JAK

Vážení rodiče budoucích prvňáčků,
zde je postup, jak dítě přihlásit na naši školu.

1. Zaregistrujte vaše dítě na stránkách naší školy www.zsfulnek.cz.
2. Vyplňte elektronickou přihlášku.
3. Žádost o přijetí k plnění povinné školní docházky.
Pokud je vaše dítě v péči odborného pracoviště, což je SPC, PPP, za-
šlete nebo přineste DOPORUČENÍ s sebou spolu s přihláškou.
Pokud má vaše dítě odklad, doložte ho potvrzením odborného pra-
coviště (SPC, PPP) a také potvrzením od lékaře, psychologa nebo 
psychiatra.

Do přihlášky vyplňte hlavně kontaktní údaje (e-mail a telefon), po-
kud nám bude něco chybět, kontaktujeme vás, nebo vy se můžete 
obrátit kdykoliv na nás (tel. č.: 737 176 104, 602 270 801).

Přejeme vám hodně sil, pevné zdraví a velkou radost z vašeho bu-
doucího prvňáčka, našeho budoucího žáka.

Za ZŠ J. A. Komenského zástupkyně ředitelky Jana Divincová

Nové pololetí jev plném proudu a my i nadále naplno využíváme 
ve výuce angličtiny našeho rodilého mluvčího pana Jesseho Cou-
rtemanche. Diskutujeme na různá témata, zahráli jsme si hru Há-
dej, kdo jsem! a dokonce jsme společně tvořili příběh. Fantazie naší 
mládeže je bezmezná a plná humoru. Naši sedmáci dali vzniknout 
příběhu o mravenčí ženě, která ke štěstí přišla, když manžela z mos-
tu shodila. Osmáci nám povyprávěli příběh muže, jenž se na začát-
ku jen dloubal v nose a později se stal příčinou změny zemského 
klimatu a smrti zločinného Santa Clause. U deváťáků nás zahřála 
trocha romantiky v podobě dívky jedoucí na jednorožci, která med-
věda srazila a kouzlo dietního jídla objevila. No a v neposlední řadě 
u našich šesťáků jsme si poslechli o tom, jak vám jednorožci, Donald 
Trump a jedna ovečka mohou dopomoci k troše mléka do těsta na 
koláč.  

Renáta Chudobová, Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

MAŠKARÁK Z OBÝVÁKU

ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY 
NA ZŠ J. A. KOMENSKÉHO 
VE FULNEKU

ŽÁCI PÍŠÍ 
ANGLICKÉ PŘÍBĚHY
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Také v letošním roce bohužel nemohou pro-
bíhat zápisy dětí k povinné školní docházce 
tak, jak bylo obvyklé v předešlých letech 
a jak bychom si přáli.  S ohledem na stáva-
jící situaci a opatření, která tento školní rok 
provázejí, bude i tentokrát zápis probíhat 

s omezeními a převážně 
dálkovou formou. 
Termín zápisu je v naší ško-
le stanoven na 14. dubna 
2021. Jak žádosti o přijetí, 
tak žádosti o odklad po-
vinné školní docházky je 
možné podat elektronicky 
již nyní, či osobně v době 
konání zápisu – 14. dubna 
2021. Bližší informace pro 
rodiče dětí jsou zveřejně-
ny na webových stránkách 
školy. 
Předpokládáme, že v příš-

tím školním roce budeme mít ve škole 
jednu třídu prvňáčků, jejich první kroky 
školní docházky bude provázet paní uči-
telka Pavla Rozsypalová, která bude jejich 
třídní učitelkou. Pokud se chcete s paní 

učitelkou setkat osobně, můžete si s ní do-
mluvit konzultaci. Ráda vám vyjde vstříc 
i v odpoledních hodinách.

Informace k provozu školy, školní družiny 
i školního stravování taktéž najdete na 
webových stránkách školy, kde máme při-
praven letáček Informační průvodce naší 
školou pro školní rok 2021/2022.
Po ukončení zápisu bychom chtěli s přijatý-
mi dětmi a jejich zákonnými zástupci uspo-
řádat společné setkání zaměřené na sezná-
mení se s prostředím školy, uskutečňováním 
vzdělávání  a pedagogickými pracovníky. 
Jistě bude dostatek času na to, abychom 
děti připravili na pohodový nástup do ško-
ly a zodpověděli případné dotazy ze strany 
rodičů. 

Jana Víchová

ředitelka školy

ŠKOLY

Vážení rodiče,  ani letos nebude zápis probíhat standardním způsobem.
Zvolili jsme co nejjednodušší a nejefektivnější postup, jakým 
může zápis do mateřské školy podle platné legislativy probí-
hat. Řádný termín zápisu je ve dnech 4. a 5. května 2021. Ten-
to termín je závazný také pro formální podání přihlášek do MŠ. 

Podání přihlášky bude možné dvěma způsoby:
1. Vložení všech dokumentů do schránky, která je umístěna u horní brá-
ny při vstupu do areálu MŠ (termín vložení do schránky musí být dodržen, 

jinak nemůže být žádost akceptována).
2. Osobní doručení ve dnech zápisu do rukou vedoucí učitelky MŠ 
v době od 10 do 12 hodin a od 14 do 16 hodin.  Pro dodržení vládních 
opatření je nutné zarezervovat si přesný čas elektronicky na https://docs.
google.com/spreadsheets/d/1SuVy-MW3vcnXIosjLMopaXDL_W8t4G-

NUZ727MGbFv9Q/edit?usp=sharing  
 

DBEJTE NA ŘÁDNÉ VYPLNĚNÍ KONTAKTNÍCH ÚDAJŮ V PŘIHLÁŠCE.
Po obdržení všech dokumentů a ukončení ZÁPISU vám bude doručeno 
SMS zprávou  unikátní číslo, pod nímž bude vaše přihláška zaevidována. 
Pod tímto číslem také naleznete informaci o přijetí či nepřijetí dítěte 

do MŠ – o nepřijetí budete informováni písemně. 
K zápisu budete potřebovat tyto dokumenty:

1. žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání,
2. vyjádření lékaře,

3. přihláška ke stravování,
4. souhlas se zpracováním osobních údajů,

5. kopie rodného listu,
6. poučení zákonným zástupcům.

Dokumenty si můžete stáhnout na webových či facebookových stránkách mateřské školy, lze si pro ně také přijít přímo do MŠ.

VEŠKERÉ INFORMACE, VČETNĚ ODKAZU NA ELEKTRONICKOU REZERVACI, NALEZNETE NA STRÁNKÁCH MŠ, 
FACEBOOKU, NA DVEŘÍCH A NA NÁSTĚNKÁCH V MŠ.

V případě, že vám cokoliv není jasné, neváhejte kontaktovat vedoucí učitelku Michaelu Víchovou,
tel. č.: 733 583 440, e-mail: msfulnek@zsmafulnek.cz.

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

ZÁPIS PŘEDŠKOLÁKŮ DO ZŠ TGM
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Letošní hromniční zima nám letos nadělila dostatek sněhu, a tak jsme rozhodli, že strávíme 
hodinu výtvarné výchovy netradičně venku. Není totiž výtvarka jako výtvarka! Kdo říkal, že 
se maluje jenom na výkresy? My jsme zkusili něco úplně jiného – malovat na sníh. Děti si 
přinesly do školy PET lahev s víčkem, kterou jsme naplnili vodou, přidali barvivo a mohli jsme 
se pustit do práce. Někdo maloval jen tak, někdo si zahrál nejdříve na sochaře a pak s barvami 
na malíře. Povedl se nám traktor, had, medvídek, ještěrka, hrad, sluníčko na obloze, vlk a také 
chobotnice. Užili jsme si sněhovou nadílku i výtvarnou výchovu zábavnou formou a strávili 
hodinu na čerstvém vzduchu.
 

Marie Honzková, ZŠ TGM

Mám to štěstí, že učím ve 2. ročníku, který může mít prezenční výuku. Malí školáci teprve získávají vědomosti či dovednosti do života 
a spolužáci je často motivují k dosažení co nejlepších výsledků. Školní docházka je podle mě důležitá i proto, že učitel lépe vidí, jak jeho žáci 
zvládají učivo. Pokud dítě něco špatně chápe, může pedagog pohotově reagovat a učební látku vysvětlit jiným způsobem nebo poskytnout 
připravené názorné pomůcky.

Pavla Rozsypalová

třídní učitelka 2. B, ZŠ TGM

Už od roku 2002, vždy na podzim, pořádá 
školní družina a Klub rodičů při ZŠ TGM Fu-
lnek  tradiční Uspávání broučků spojené 
s podvečerní procházkou městem. Na cestu 
jim vždy svítí vlastnoručně vyrobené, nebo 
koupené lampionky. 
Uspávání broučků s lampionovým průvo-
dem se tentokrát sice nekonalo, ale děti us-

pávaly své broučky samy. Uspaly je doma, 
na zahradě, na paloučku, u potoka, v mechu, 
v kapradí a na místech, kde se broučkům 
dobře spí. Následně o tom děti nakreslily 
obrázky. Ty byly nejen barevné, ale i nápadi-
té, veselé a originální. A přestože byl každý 
obrázek jiný, jedno měly společné – všechny 
byly moc hezké. O to těžší bylo pro porotu 
vybrat vítěze. Po dlouhém rozhodování byli 
věcnými cenami oceněni: v první katego-
rii Michal Gold (2. B), Vojtěch Holáň (2. B) 
a Samuel Šichor (1. A). Ve druhé kategorie 
si odměny převzaly Emma Slaninová (4. A), 
Rebeka Šichorová (4. B) a Gabriel Gold (5. A). 
Drobnost obdrželi všichni účastníci výtvarné 
soutěže. Všem malířům děkujeme za účast 
a vítězům ještě jednou gratulujeme. 

Ivana Polášková

Klub rodičů při ZŠ TGM Fulnek

VÝTVARKA NA SNĚHU

USPÁVÁNÍ BROUČKŮ JINAK

Samuel Šichor, 1. A

Fotografie ukazují uplatňování mezipředmětových vztahů – propojení prvouky a výtvarné výchovy.

Emma Slaninová, 4. A

MÁM TO ŠTĚSTÍ

ŠKOLY
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UKLIĎME SVĚT 
NA DEN ZEMĚ 

Hlavní úklidový termín dobrovolnické 
akce Ukliďme svět, kterou v Česku ko-
ordinuje Český svaz ochránců přírody 
(ČSOP), se letos kvůli pandemii posouvá 
z března až na Den Země 22. dubna. Dob-
rovolníci však mohou uklízet po celý rok. 
Aby taková vycházka spojená s uklízením 
byla ještě o něco zajímavější, připravuje 

ČSOP na každý 
měsíc tematic-
kou soutěž, v níž 
se spojuje sbírání 
odpadků s pozo-
rováním přírody. 

Ochránci přírody zároveň vyzývají, aby 
jednotlivci i skupiny své úklidy přihla-
šovali na www.uklidmesvet.cz, aby bylo 
možné získat přehled o skutečných úkli-
dech. To by mohlo motivovat i další zá-
jemce o tuto akci

Ukliďme svět je dobrovolnická úklidová 
akce, která probíhá na území celé České 
republiky jako součást kampaně Clean 
Up the World. Jejím cílem je uklidit nele-
gálně vzniklé černé skládky a pohozené 
odpadky. 

Český svaz ochránců přírody

inzerce 1/4

Informujte o dění ve městě i přilehlých obcích! Podělte se o zážitky! Foťte při procházkách 
místa, která vás zaujala, zaznamenávejte zajímavé pohledy do krajiny, nebo třeba i to, co se 
vám nezamlouvá, a seznamte s tím ostatní. Snímky a případně i krátké texty (do 300 znaků 
včetně mezer) posílejte na adresu zpravodaj@fulnek.cz. 			 

Redakce zpravodaje

ŽIVOT VE FULNEKU VAŠIMA OČIMA
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VOLNÝ ČAS

Nové logo má být jednoduché, elegantní 
a má vystihovat dominantu našeho měs-
ta, návštěvníkům usnadnit jeho identifikaci 
a posílit orientaci. V žádném případě nena-
hrazuje městský znak, který je stále v plat-
nosti a nadále bude používán na některých 
oficiálních dokumentech.
Jak se tedy můžete zapojit? Svůj návrh za-
šlete v uzavřené obálce označené nápisem 
Soutěž o logo města – Neotvírat! na adresu 
Městského úřadu Fulnek (nám. Komenského 
12, 742 45 Fulnek) a to nejpozději do 31. srp-
na 2021. 
Logo musí být na papírovém podkladu o 
formátu A4 s rozměry minimálně 10 x 10 cm 
a jako přílohu zašlete popis svého loga (co 
má znázorňovat, čím jste se inspirovali apod.) 
a vaše kontaktní údaje (jméno a příjmení, ad-
resa trvalého bydliště, telefonní kontakt), vše 

v čitelné podobě. 
V případě splnění těchto podmínek váš ná-
vrh zařadíme do soutěže a komise vytvořená 
pro tento účel z nich vybere ten vítězný, kte-
rý následně poputuje do grafického studia 
k digitálnímu zpracování. Vítěz zároveň obdr-
ží odměnu ve výši 10 tisíc korun a město Fu-
lnek s ním uzavře smlouvu. Další dva uchaze-
či, umístění na druhém a třetím místě, obdrží 
odměnu 5 tisíc korun. 

Své město jistě dobře znáte, proto oslovuje-
me zejména vás, občany, a věříme, že spolu 
najdeme vkusné, originální a výstižné logo 
pro město Fulnek.
Dotazy týkající se této soutěže zodpoví Ven-
dula Weberová, e-mail:
weberova.vendula@fulnek.cz
tel. č.: 725 436 964.

Vendula Weberová

Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťan-
ským svátkem a zároveň obdobím vítání jara. 
Kvůli covidu-19 jsou tradice spojené s těmito 
dny narušeny, ale i tak můžeme Velikono-
ce prožít co nejlépe, někdo v rozjímání, jiný 
v okouzlení jarní přírodou, přičemž jedna va-
rianta nevylučuje druhou...
Takovým místem je například křížová ces-
ta vedoucí podél silnice z Bílovce do Bílova 
přes známé výletiště Hublesku. Je součástí 
vycházkové trasy po červené i zelené turis-
tické značce a nabízí neopakovatelný pohled 
na Bílovec i na daleké Beskydy. A také zklid-
nění u každého z patnácti zastavení, v nichž 

se snoubí nádherná příroda s industriálními 
materiály, které neodmyslitelně patří k to-
muto regionu. Siluety z povětrnostně odolné 
patinující oceli vytvářejí společně s betono-
vými podstavci přirozený kontrast ke zdejší 
přírodě a navíc nabízejí úchvatné průhledy 
do okolí. Stávají se tak rámy výtvarných děl, 
jejichž tvůrci jsou jednotlivá roční období. 
K tomuto duchovnímu místu a zároveň ga-
lerii v přírodě se můžete vydat pěšky i kole. 
A nejen o Velikonocích…
Neméně pozitivně na vás zapůsobí i fyzicky 
nenáročná procházka Františkovou cestou 
v Blahutovicích. Jméno dostala po sv. Františ-

ku z Assisi a je jednou ze čtyř desítek Františ-
kových poutních cest v Evropě. Začíná a kon-
čí v bývalém klášteře, v jehož kapli se konají 
i výstavy a semináře, odpočinout si můžete 
na deseti zastaveních, z nichž každé vám na-
bídne něco nového. Vnímejte, relaxujte, me-
ditujte, radujte se z každého okamžiku. Tohle 
místo s nedalekým rybníkem a dvěma kaplič-
kami vás zcela jistě nadchne a úplně pohltí. 
Je jaro a příroda otevírá svou laskavou náruč 
prohřátou slunečními paprsky. 

Turistická oblast Poodří

www.poodri.com, FB Poodří – Moravské Kravařsko

FULNEK HLEDÁ NOVÉ LOGO.
JEHO TVŮRCEM MŮŽETE BÝT PRÁVĚ VY!

TIP NA VÝLET V DOBĚ COVIDOVÉ,
V ČASE VELIKONOČNÍM

Bílov, foto: Jan Pinkas
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Přináším pár dalších střípků z distančního 
vzdělávání. Tentokrát bych se chtěla věno-
vat vynalézavosti našich žáků, která se mimo 
jiné projevuje krycími prvky – někteří žáci 
se snaží vyučovací hodinu takzvaně přežít, 
aniž by museli vydat ze sebe hlásku. V době 
distanční výuky vstávají mnohdy pouhé mi-
nuty před začátkem vyučování, a tudíž jsou 
ještě méně mentálně připraveni na výuku, 
než když musejí urazit cestu do školy, která 
je leckdy probere. A tak není divu, že se snaží 
volit různé způsoby maskování, např. kapuce 
přes hlavu nebo pozadí v podobě vesmíru, 
ve kterém se dokonale ztrácejí pokaždé, když 
poodjedou s židlí o deset centimetrů doza-
du. Oblíbeným krycím prvkem je nenápadné 
odklánění kamery tak, aby příslušná osoba 
nebyla příliš vidět, a tak se učiteli naskýtá 

pohled na levou či pravou polovinu obličeje, 
případně pouze na temeno hlavy. Neotřelým 
způsobem zmizení je i jakási mlha údajně 
způsobená osvětlením. 
Další kapitolou zpestřující online výuku jsou 
dozajisté členové rodiny. Babičky občas za-
pomínají, že kamera je oboustranný přístroj 
a nakloní se před počítač tak, že jsou vidět 
mnohem detailněji, než kdy byli jejich vnouč-
kové. Zajímavým fenoménem jsou sourozen-
ci. Ty mladší vystavují žáci velmi často a rádi, 
zato ty starší jsem nikdy neviděla.
A nyní pár typů na to, jak učitele tzv. zved-
nout ze židle: žák v polovině hodiny a upro-
střed cvičení zjistí, že nemá učebnici. Zvedne 
se a jde ji hledat do skříně, kterou má za se-
bou. Samozřejmě se tak stane až poté, co je 
vyvolán a tedy i odhalen. V opačném případě 

by se nejspíš snažil nedostatečnou přípravu 
na výuku zamaskovat usilovným koukáním 
do něčeho, co rozhodně učebnice není. Dal-
ším způsobem, jak na sebe upozornit jinak, 
než vynikajícími znalostmi, je kousání nehtů 
a intenzivní zívání.
Přidám ještě nejhezčí omluvenku: „Prosím, 
omluvte syna, nesprávně vyhodnotil roz-
vrhnuté hodiny“. A na závěr příklad potíží s 
technickým vybavením. Ptám se: „Alenko, 
tobě nejde dneska mikrofon, nebo kamera?“ 
Alenka: „Mikrofon, paní učitelko.“

Michaela Gavroňová

ZŠ a MŠ TGM Fulnek

POSTŘEHY Z ONLINE VÝUKY

Blíží se plánované výměny kotlů na tuhá paliva na nový zdroj vytápění.  Pro ty z vás, kteří již mají uzavřenou smlouvu o dotaci s Moravskoslez-
ským krajem, má město k dispozici finanční prostředky na bezúročné půjčky, které můžete využít na předfinancování realizace výměny kotle. 
Novou kotlíkovou specialistkou, která vám pomůže s veškerou administrací k vyřízení bezúročné půjčky, je Martina Spáčilová, 
tel. č.: +420 720 981 895, e-mail: spacilova.martina@fulnek.cz.

Důležitou informací je, že využitím bezúročné půjčky pomůžete nejen sobě při vlastní realizaci výměny kotle, ale vrácené finanční prostředky 
z půjček mohou být použity v našem městě k realizaci dalších akcí na úspory energií. Bohužel, ty finanční prostředky, které již město na půjčky 
obdrželo ze Státního fondu životního prostředí a které nebudou využity na půjčky pro občany, bude město muset vrátit!

Jan Bárta

vedoucí finančního odboru, město Fulnek

KOTLÍKOVÉ PŮJČKY 

Máte podepsanou smlouvu s Krajským úřadem
Moravskoslezského kraje a chcete využít možnosti půjčky.
Kontaktujte kotlíkovou specialistku, Martinu Spáčilovou: 

tel. č.: +420 720 981 895, e-mail: spacilova.martina@fulnek.cz.

PO REALIZACI

Přichystáte podklady k vyúčtování dotace podle pokynů, které máte ve 
smlouvě s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje, a následně je úřadu 

doručíte.

Krajský úřad Moravskoslezského kraje vaše závěrečné vyúčtování zkont-
roluje, a bude-li v pořádku, zašle dotaci na váš bankovní účet uvedený ve 

smlouvě.

Jakmile obdržíte dotaci, přijdete na městský úřad za kotlíkovou specialist-
kou Martinou Spáčilovou.

Sepíše s vámi splátkový kalendář, aby celá půjčka byla splacena 
nejpozději 31. ledna 2023.

1. Splátka bude ve výši obdržené dotace  + nevyčerpaná dotace.  Zbytek 
půjčky bude rozpočítán na měsíční splátky. Minimální výše splátky činí 

2.000,- Kč.

Příklad
 

Půjčka od města ve výši 150 tisíc korun,
obdržená dotace ve výši 100 tisíc korun (podle smlouvy).

1. Splátka ve výši obdržené dotace 100 tisíc korun.
2. Zbytek bude rozpočítán na počet měsíců tak, aby bylo splaceno 

do 31. ledna 2023.

Podáte žádost o návratnou finanční výpomoc. Formulář najdete  na www.
fulnek.cz, nebo vyzvednete na městském úřadě.

K žádosti doložíte buď originál smlouvy s krajským úřadem, nebo úředně 
ověřenou kopii (lze na úřadě nebo na poště).

Podaná žádost bude projednána Radou města Fulneku a následně schvále-
na Zastupitelstvem města Fulneku.

Mezi městem a vámi bude sepsána a podepsaná smlouva 
o půjčce.

Kontaktujete dodavatele, který vám bude výměnukotle realizovat.

Vystaví vám fakturu, nebo s vámi uzavře smlouvu o dílo, kterou dodáte na 
městský úřad spolu s žádostí o vyplacení prostředků

a s povolením k inkasu.

Do 5 dnů vám bude půjčka zaslána na vámi uvedený účet.

REALIZUJETE VÝMĚNU KOTLE
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V následujícím příběhu bychom vás chtěli in-
formovat o možnosti řešení situace neschop-
nosti splácet během oddlužení a předejít tak 
zrušení oddlužení.
Jak postupovat v řešení situace, kdy máte 
probíhající insolvenční řízení, ale z důvodu 
ztráty zaměstnání, nemoci, nebo v souvislos-
ti s covidem-19 došlo ke snížení příjmu?
Z příběhu se dozvíte, jaká je možnost řešení 
vzniklé situace.

Modelová situace pana Arnošta
Z důvodu předluženosti byl Arnošt nucen 
vyhlásit na sebe osobní bankrot. Vyhledal 
odbornou pomoc a podal insolvenční návrh 
spojený s návrhem na povolení oddluže-
ní, který mu byl soudem úspěšně schválen. 
Muži byly prováděny insolvenční srážky ze 
mzdy a vše nasvědčovalo tomu, že během 
pěti let bude muž oddlužen a případně osvo-
bozen od hrazení zbytku dluhů. Bohužel, Ar-
nošta potkala nemilá událost. Byl propuštěn 
ze zaměstnání a musel se evidovat na Úřadu 
práce ČR, neboť nebyl schopen si ihned najít 
nové zaměstnání, ačkoliv by to tak rád učinil. 
Z důvodu věku, vzdělání a špatné finanční 
situace měl Arnošt problémy při hledání za-
městnání v krátkém časovém intervalu. 

Opět vyhledal pomoc poradny, aby zjistil, 
jaké má možnosti řešení situace, a především 
jak předcházet tomu, aby mu nebylo zruše-

no oddlužení. Začal svojí situaci řešit včas, 
kdy se ihned obrátil na kancelář přiděleného 
insolvenčního správce, aby jej informoval 
o ztrátě zaměstnání. A rovněž o podání žá-
dosti k insolvenčnímu soudu o odklad pravi-
delných splátek po dobu, než si najde nové 
zaměstnání či si zajistí jiný příjem, například 
formou darovací smlouvy, kdy mu třetí oso-
ba pomůže v oddlužení splácet. 

Je třeba zmínit, že nejdůležitější v této situaci 
je včasná komunikace s insolvenčním správ-
cem a především informování insolvenčního 
soudu a spolupráce s ním. Dlužník by měl in-
formovat písemně soud o jeho nastalé situ-
aci a může si podat žádost o odklad splátek. 
V tom případě musí doložit potřebné pod-
klady o ztrátě příjmu a v žádosti odůvodnit 
skutečnosti, které negativně ovlivňují jeho 

možnost splácení v oddlužení. Soud posoudí 
situaci dlužníka, a pokud je žádost důvodná 
a včasná, vydá usnesení o odkladu splátek 
na určitou dobu. Dlužník bude mít čas, kdy 
si bude muset najít zaměstnání, nebo si za-
jistit dárce, s nímž uzavře darovací smlouvu 
na danou částku, která bude hrazena do od-
dlužení. 

Dostali jste se do podobné situace? Nebo 
znáte někoho, kdo se v podobné situaci na-
chází? Nebojte se řešit své potíže ihned a ne-
váhejte se na nás obrátit. Jsme tady pro vás, 
spolupráce probíhá zcela bezplatně po celou 
dobu řešení případu klienta. 

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.

Charita Odry

Stává se, že klienti centra denních služeb 
nám připravují i mnohá překvapení. Tento-
krát zjistili, že se neuskutečnil Valentýnský 
ples z důvodu epidemiologické situace, 
a proto přišli s nápadem uspořádat opako-
vané akce s pohybem podle hudby a nazvali 
je taneční pro pokročilé. Ale co se nestalo, 
jedna klientka začala mít problém se slovem 

pokročilý, protože kdo je pokročilý, je přece 
starý, a to ona není! V dobrém rozmaru a se 
smíchem jsme si slovo vysvětlili a pohybové 
kreace podložené hudbou samozřejmě pro-
bíhají dál. Překvapila nás i naše pracovnice, 
která při této společenské příležitosti vynese 
krajkové šaty v midi délce či krásnou dlou-
hou sukni, a už se těšíme na další její róby, 
jimiž doladí pěkný prožitek z tanečních pro 
pokročilé. Kroky valčíku sice některé klienty 
zpočátku rozčilovaly, ale také se dařilo…
Protože jinak nemáme šanci, šlapeme jarní 
kilometry na motomedu. Nejlepší výkon je 
prozatím 11 km. To si pak říkáme, kam až do-
tyčný dojel, do kterého města či obce.
Všichni klienti se podíleli na výzdobě interié-
ru i exteriéru Zvonečku. Ani se nechce věřit, 

jak krásně vypadají větve ozdobené navleče-
nými korálky. Skládali jsme holubičky, vyrábí-
me ze dřeva košíky, zajíce a také anděly, kteří 
jsou ozdobeni květinkami a motýlky. Pro 
vlastní potřebu si každý vyrobil jarní přání.
Všichni pracovníci si uvědomují, jak je velmi 
důležité předávat naše znalosti a dovednosti 
získané studiem a praxí dál, všem potřeb-
ným, i lidem, kteří o tuto zkušenost mají zá-
jem a stojí o ni. Pěkně prožitý den v centru je 
toho důkazem.

Zvoneček Odry

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK  
ŽÁDOST O ODKLAD SPLÁTEK V ODDLUŽENÍ

ZVONEČEK INFORMUJE
Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s., Klub Zvoneček

Nádražní 695/28 Odry 742 35                                                              

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek  Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11.30  	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty:
Michaela Dlabajová, Vedoucí odborné sociální poradny
Tel. č.: 604 645 378 E-mail: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Kateřina Pešlová, sociální pracovnice
Tel. č.: 739 783 911 E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz

Kontakty:

Tel. č.: 556 731 161,728 476 958
E-mail: klub.zvonecek@seznam.cz
web: www.klubzvonecek.wz.cz

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828
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Naše služby nabízíme
v nové kanceláři na ulici 

Masarykova 300 ve Fulneku

PO – PÁ       8.00 – 14.00 
(Po telefonické domluvě i kdykoliv mimo provozní dobu).

Smuteční obřad Vám zařídíme ve všech kostelích 
a smutečních síních kdekoliv v republice dle Vašeho výběru.

 

V naší kanceláři ve Fulneku je možno zakoupit obaly na urny, hřbitovní doplňky (vázy, lampy, 

petrolejky), ale také i křestní svíce a křestní roušky a rovněž nabízíme zhotovení keramických fotek.
 

Na své blízké můžete vzpomenout formou vytištěné VZPOMÍNKY – k výročí úmrtí 

nebo při výročí nedožitých narozenin. 

                                     Přijímáme platby kartou.                                         

Nabízíme komplexní služby už od roku 1991 v Bílovci, ve Studénce, v Příboře, 

v Hradci nad Moravicí a v Opavě. 

Zařídíme vše potřebné : kněze, řečníka, květiny, parte, hudbu (živou i reprodukovanou), foto A4 

(nebo A3) a na Vaše přání Vám na obřad připravíme projekci s prezentací fotek.
 

Nemusíte nikam chodit - pohřeb u nás můžete sjednat i po telefonu nebo online, 

případně přijedeme sjednat pohřeb přímo k Vám domů.

 www.pohrebnisluzba-agnes.cz

e-mail: psagnes@seznam.cz

Tel. 800 111 202, 603 187 448
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Elektrické spotřebiče jsou jednou z nejčastěj-
ších příčin požárů. V domácnostech se hlav-
ními zdroji požáru stávají televizory, ledničky, 
žehličky, varné konvice, fritézy, elektrické ruč-
ní nářadí apod. Ne každý elektrický spotřebič 
je, i přes ujištění prodávajícího, dostatečně 
bezpečný a spolehlivý, a tak se často stává, 
že si domů nevědomky pořídíme zdroj po-
žáru. Velké nebezpečí rovněž skrývá vadné 
elektrické vedení nebo nesprávné zapojení 
zásuvek. Nejčastější příčinou požáru je buď 
technická porucha na elektrickém spotřebiči, 
nebo lidská nepozornost a nedbalost. 

Důležité informace
Abychom se pokud možno vyhnuli případ-
nému nebezpečí, měli bychom již při nákupu 
spotřebičů věnovat pozornost některým zá-
sadním informacím:
– nový elektrický spotřebič musí být označen 
značkou shody CE, případně je dobré si ově-
řit, zda je na výrobku i značka některé akredi-
tované zkušebny;
– přímo na elektrickém spotřebiči, v průvod-
ní dokumentaci nebo na obalu výrobku musí 
být označeno jmenovité napětí a příkon 
a údaje o výrobci a údaje o modelu nebo 
typu;
– nezbytnou součástí výrobku musí být ná-
vod k obsluze a další texty v češtině, záruční 
list a pokladní doklad.
Pokud se setkáme s tím, že překlad doku-
mentace z cizího jazyka do češtiny je ne-
správný a neúplný s množstvím gramatic-
kých chyb, mělo by nás to před zakoupením 
takovéhoto výrobku varovat. Rovněž musí-
me uvážit, zda příkon spotřebiče je vhodný 
s ohledem na zatížitelnost obvodu, ve kte-
rém má být zapojen. Pokud elektrický spo-

třebič nesplňuje tyto základní požadavky, je 
lépe si jej nepořizovat, i když nás prodávající 
a cena přesvědčují o opaku. Velké bezpeč-
nostní riziko s sebou nese i nákup použitých 
spotřebičů, ke kterým není žádný návod 
k použití, neznáme jeho stáří a technický 
stav.

Umístění a zapojení 
Pozornost bychom rovněž měli věnovat 
umístění a zapojení elektrického spotřebi-
če. Vzhledem k tomu, že nejen elektrické 
spotřebiče určené pro vytápění, ale i ostatní 
spotřebiče se při provozu zahřívají, je důle-
žité zabezpečit dostatečně chlazený prostor 
v okolí spotřebiče, aby nedošlo k jeho přehřá-
tí, následnému vzplanutí a rozšíření požáru.
Požár může způsobit i vadné elektrické ve-
dení nebo nesprávné zapojení elektrických 
zásuvek.
Měli bychom mít přehled, na jaký průtok 
proudu jsou uzpůsobeny zásuvkové obvody 
a jakými jističi jsou osazeny, abychom mohli 
elektrický spotřebič připojit bez nebezpečí, 
že síť přetížíme. 
Velkým problémem jsou rovněž prodlužo-
vací šňůry a přenosné zásuvkové lišty a to 
především, když upřednostníme cenově 
výhodnější „slabší“ vodiče. Většina prodlužo-
vacích šňůr a rozdvojek je schopna přenést 
maximálně 2300 W. Rozhodně by se prodlu-
žovací šňůra neměla prodlužovat další šňů-
rou, resp. rozdvojkou, protože právě spoje 
jsou nejrizikovějším faktorem. Rovněž by se 
neměly zasunovat rozdvojky do rozdvojky, 
vhodnější je použít prodlužovací lištu. Často 
se stává, že prodlužovací šňůry jsou ukrývá-
ny různě pod koberci, za skříněmi apod., kde 
jsou podmínky pro vznik požáru z přehřátí 

nejpříznivější. Navíc přecházením a přejíž-
děním kabelu, který je ukryt pod kobercem 
může časem dojít k jeho poškození. Prodlu-
žovací šňůry by měly být vedeny přehled-
ně a v žádném případě se nesmí přitloukat 
hřebíky nebo sponami s ostrými hranami. 
Elektrické spotřebiče je nutné zapojovat jen 
do řádně uzemněných tříkolíkových zásuvek 
(zásuvky se dvěma otvory a jedním kolíkem), 
které jsou nainstalovány osobou s příslušnou 
kvalifikací.
 
Ze zahřátí požár
Samostatnou kategorii rizikových elektric-
kých spotřebičů tvoří přímotopy, teplomety, 
akumulační kamna apod., u nichž hrozí ne-
bezpečí požáru při jejich zakrytí hořlavým 
materiálem (např. sušení prádla).
Zakrývat bychom samozřejmě neměli žádný 
elektrický spotřebič vzhledem k možnému 
přehřátí a následnému vzniku požáru. Větra-
cí mřížky televizoru, mrazničky apod. slouží 
k odvodu tepla a brání přehřátí spotřebiče. 
Všechna tato bezpečnostní upozornění musí 
samozřejmě obsahovat dokumentace od vý-
robce spotřebiče.
Důležitým pravidlem je nenechávat elektric-
ké spotřebiče bez dozoru. Především pokud 
se jedná o pečicí troubu, varnou desku nebo 
jiný spotřebič, kde právě připravujeme jídlo. 
Stejně tak se jedná o fritézy, toustovače, do-
mácí pekárny apod., kde může dojít nejen ke 
spálení pokrmů, ale i k následnému požáru. 
Některé spotřebiče jsou již vybaveny pojist-
ným časováním, které po určité době přístroj 
automaticky odpojí, ale ani tak bychom je 
neměli nechat bez dozoru.

Nezbytná kontrola
Vzhledem k tomu, že každý výrobek se bě-
hem provozování opotřebovává, předepisují 
technické předpisy a technické normy jejich 
pravidelné kontroly. Současná legislativa ne-
nařizuje provádět pravidelné prohlídky a re-
vize spotřebičů používaných v domácnosti. 
Doma si každý za zdraví své, zdraví svých 
blízkých a za svůj majetek zodpovídá sám 
a proto není od věci, a můžeme to jen dopo-
ručit, nechat si používané elektrické spotře-
biče občas překontrolovat odborníkem.

Dagmar Benešová

Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje

ELEKTROSPOTŘEBIČE V DOMÁCNOSTI
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Laboratoře AGELLAB od letošního března řeší poptávku velkých 
i menších podniků po testování svých zaměstnanců na onemocně-
ní covid-19. Výhodou využití mobilního zdravotnického odběrové-
ho týmu, který přímo v terénu odebere kolem pěti desítek osob za 
hodinu, je i zajištění veškeré administrativy a souvisejících úkonů 
spojených s testováním. Pokud antigenní test prokáže u některého 
zaměstnance pozitivitu, tým hned na místě provede odběr vzorku 
pro následné přesnější vyšetření metodou PCR. Vzorek je ještě týž 
den dopraven do laboratoře a zpracován. Rovněž je zajištěna veškerá 
administrativa spojená s hlášením na krajskou hygienu a zdravotní 
pojišťovny. 
			   -mr-

Urologické oddělení nemocnice v Novém Jičíně má k dispozici nový 
moderní operační stůl. 

-mr-

TESTOVÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ

NOVÝ OPERAČNÍ STŮL 
A NÁSTROJE

inzerce 1/2

St ředa

14.  dubna

17:00 -  19 :00

 

BEZPLATNÝ WEBINÁŘ PRO RODIČE

JAK NASTAV IT
SMYSLUPLNÁ PRAVIDLA

PRO DĚTSKÝ ONLINE SVĚT

Lekto ř i  j sou psycho logové a  odborn íc i  na média  z  pro jektu  Rep lug me

Jak pravid la  pro dět i

nastavovat  smysluplně?

Jak zahrnout  dět i  do

spoluvytváření  pravidel?  

Jak rozvinout

seberegulaci  u  dět í .

Jak být  v  onl ine světě

pro d í tě  spíše průvodce

než  prot ivník?

 

Pracovní skupina pro rovné příležitosti v rámci projektu MAP II ORP Odry pořádá

Na webinář je nutné se přihlásit na e-mail: zuzana.orsagova@odry.cz 

Před webinářem Vám pak přijde na Váš e-mail odkaz na virtuální prostředí,
ve kterém se webinář bude konat.

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011076

nebo prostřednictvím elektronického formuláře (viz QR kód).

INFO
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Gymnázium Mikuláše Koperníka v Bílov-
ci má nové externí pracoviště v unikátní 
lokalitě vytěženého kamenolomu v Bí-
lovci Staré Vsi. Chce zde vytvořit naučnou 
stezku a zpřístupnit kamenolom žákům 
i veřejnosti.
Na zapůjčení lomu se gymnázium dohodlo 
se společností Kamelomy ČR. „Jsme první 
škola v kraji, ne-li v republice, která bude mít 
na starost zhruba desetihektarový pozemek,“ 
vysvětluje ředitel gymnázia Pavel Mrva a do-
dává, že kamenolom bude přístupný žákům 
školy i veřejnosti.  
„V lomu se chystáme vytvořit naučnou stez-
ku formou questingu, tzv. hledačky. Stez-
ka bude zaměřena multioborově, zejména 

však na environmentální vliv lidské činnosti 
na krajinu,“ doplňuje Veronika Pilátová, kte-
rá na gymnáziu vyučuje biologii. Naučná 
stezka bude podle jejích slov zahrnovat 
několik typů stanovišť, například mokřadní 
společenstvo v periodické tůni, stepní bio-
top, suťová společenstva, les jako klimaxové 
společenstvo. Naučné prvky návštěvníkům 
přiblíží také geologický a geomorfologický 
vývoj lokality, význam sukcese, přirozené 
rekultivace, ruderálních, invazních a ohrože-
ných druhů, nebo úkrytových míst pro živo-
čichy ve volné krajině. Součástí stezky budou 
nory pro králíky divoké, plazník, broukoviště, 
budky a jiné. Cílem je vytvořit zde ekologické 
centrum zaměřené na výuku biologie, ze-

měpisu a hlavně na enviromentální aktivity 
žáků, z nichž někteří by se zde mohli věnovat 
i středoškolské odborné činnosti, například 
zkoumat vliv oteplování na skladbu hmyzu či 
rostlin a podobně.
„Kamenolom je přírodní unikát – těžbou 
odhalená mohutná severní stěna nabízí po-
hled do nitra země o přibližně 327 milionů 
let nazpět, tedy do spodního až svrchního 
karbonu. Tyto vrstvy zde vytvářejí natolik vý-
razné vrásy snad všech možných deformací, 
že podle mnohých odborníků patří k nejkrás-
nějším na našem území vůbec,“ dodává Pavel 
Mrva.

-red-

Foto: Veronika Pilátová

V 1. pololetí školního roku 2020/2021 
byl vyhlášen 3. ročník soutěže v tech-
nických dovednostech Objektiv, jehož 
pořadatelem je Středisko volného času 
Ostrava. Soutěž probíhala ve čtyřech 
kategoriích: krátký film, fotografie, pro-
storová tvorba a řemeslná tvorba. Urče-
na byla žákům středních a základních 
škol a společným tématem pro všech-
ny kategorie byl MŮJ KRAJ. Zde měli 
účastnici postihnout vztah ke svému 
kraji, ukázat jeho krásy, zajímavosti…
Naše škola se účastnila, mohu říct, velmi úspěš-
ně všech ročníků v kategorii fotografie, ale letos, 
kdy bylo poprvé klání rozšířeno na celou repub-
liku, překonali naši žáci veškerá očekávání. Do 
školního kola, které organizovala školní „umělec-
ká duše“ a učitelka českého a anglického jazyka 
Lenka Tymráková, poslali žáci celkem 60 prací. 
Za každou školu mohly být ale zaslány maximál-
ně tři, proto zasedla školní porota a vybrala je. V 
krajském kole uspěli dva naši žáci: 3. místo získa-
la Klára Vahalíková s fotkou Soumrak nad Barto-
šovickým rybníkem a Martin Kožaný se s fotogra-

fií nazvanou Rozjímání u sv. Anny (Kaple v okrese 
Opava) umístil na prvním místě. Martinova práce 
postoupila do celorepublikového kola, kde získal 
taktéž metu nejvyšší a odnesl si pomyslnou zla-
tou medaili. 
Oba žáci studují obor kadeřník a v každém přípa-
dě jsou zářným příkladem kreativity, představi-
vosti a talentu a ukázali, že i v době koronavirové 
a online lze najít něco krásného, co má smysl.

Jana Kellnerová

ředitelka Střední školy, Odry, příspěvkové organizace

GYMNÁZIUM Z BÍLOVCE MÁ EXTERNÍ PRACOVIŠTĚ V KAMENOLOMU

OBJEKTIV 2020

Svatý Valentýn, svátek zamilova-
ných, patří mezi oblíbené svátky 
především mladší generace a vý-
jimkou nejsou ani žáci naší školy. 
Dárek pro milovanou osobu nemu-
síme jen kupovat, ale můžete ho 
třeba uvařit, upéct či připravit. Tak 
vznikl nápad našich žáků oboru ku-
chař-číšník, kteří si distanční výuku 
zpestřili hlasovací soutěží a vyrobili 
u příležitosti tohoto svátku sladký 
dezert pro zamilované. Zákusky, 
dortíky, palačinky, buchtičky se ná-
ramně povedly, všechny byly origi-
nální a vypadaly skvěle, ochutnáv-
ku vám nabízíme na přiložených 
fotografiích. Všechny fotografie 
můžete zhlédnout na školním Fa-
cebooku nebo webu.

Střední škola, Odry, příspěvková organizace

SVATÝ
VALENTÝN
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inzerce bar. 1/4Lékaři z AGEL Diagnostického centra Nový Jičín do-
káží odhalit rakovinu prsu ve stadiu, kdy ještě nemůže 
tvořit vzdálená ložiska. Jako jedno z mála pracovišť 
v České republice provádí toto centrum zá-
kroky pomocí vakuového mamotomu s 
naváděním bioptické jehly pomocí třídi-
menzionálního zobrazení. Specialisté díky 
tomu dokážou odhalit přednádorové stavy 
v prsní žláze a včas tak ženu upozornit na hrozící 
nebezpečí. Pozitivní histologický nález spadající do 
rámce přednádorového stavu je zjištěn ve více než 
polovině provedených mamotomických zákroků.  
Novojičínské AGEL Diagnostické centrum se řadí 
mezí několik málo pracovišť v naší zemi, které tím-
to speciálním bioptickým přístrojem disponuje. 
Sotva patnácti minutový výkon se provádí ambu-
lantně v lokální anestezii, čímž jsou odstraněny 
možné komplikace v souvislosti s chirurgickým 
zákrokem v celkové anestezii. 

Od začátku roku 2019 provedli specialisté v dia-
gnostickém centru v Novém Jičíně na mamotomic-
kém přístroji celkem 220 zákroků, přičemž pozitiv-
ní histologický nález, ve smyslu výše zmiňovaného 
přednádorového stavu, byl prokázán ve více než 
60 procentech případů. Převážnou část tvoří ženy, 
indikované k tomuto výkonu právě v novojičín-
ském pracovišti.

-rm-

ODHALENÍ 
RAKOVINY PRSU
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www.desettisickroku.cz/fulnek

Spojte se s námi 
i na FB skupině 

,,Fulnek - 10 000 
kroků” a sdílejte 

své pokroky!

Poznejte naše 
město, jeho okolí 
a využijte velké 

množství zdejších 
tras!

Vyhodnotíme 
5 nejlepších 
žen, mužů 
a jednoho 

nejstaršího chodce.

Před ,,startem” 
si můžete 

vyzvednout 

na IC Fulnek. 


